



Вечерний Ташкент

Газета выходит
с 1 июля
1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА № 62 (10.619) Цена в розницу — свободная

УЗБЕКИСТАН И РЕСПУБЛИКА КОРЕЯ - СТРАТЕГИЧЕСКИЕ ПАРТНЕРЫ

Как сообщалось, Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов 28-30 марта посетил с государственным визитом Республику Корея.

Это четвертый визит главы нашего государства в Южную Корею. Регулярные встречи на высшем уровне, в частности, состоявшийся в мае прошлого года визит руководителя Республики Корея Но Му Хёна в Узбекистан, завершившийся подписанием ряда документов, направленных на всестороннее расширение взаимоотношений, свидетельствуют об активном развитии двустороннего сотрудничества. В этом смысле нынешний визит Ислама Каримова в Сеул можно рассматривать как логическое продолжение ташкентских переговоров.

Состоялась встреча президентов в формате один на один, затем прошли переговоры в расширенном составе с участием официальных делегаций. Но Му Хён, упомянув о своем визите в Ташкент, выразил благодарность Исламу Каримову за гостеприимство и теплый прием. Глава Узбекистана отметил, что настала пора реализовать на практике высказанные в Ташкенте предложения, иными словами, поднять взаимосвязи двух стран на уровень стратегического партнерства. Взгляды руководителей Узбекистана и Южной Кореи по многим вопросам совпадают. Единными были мнения и по вопросу стратегического партнерства, о чем свидетельствует подписание президентами по итогам переговоров Совместной декларации о стратегическом партнерстве. Несомненно, этот документ стал основным из подписанных в ходе визита.

29 марта Президент Узбекистана провел переговоры с руководителями четырех ведущих экономических организаций Республики Корея - Федерации промышленников, Торгово-промышленной палаты, Федерации малого и среднего бизнеса и Ассоциации международной торговли, а также со Спикером Национальной ассамблеи (парламента).

На встрече с представителями ведущих деловых кругов Кореи в центре внимания находились вопросы расширения в Узбекистане совместного бизнеса, вывода на новый уровень контактов соответствующих экономических организаций, фирм и компаний, предприятий двух стран. Состоялся обмен мнениями по вопросу создания возможностей для новых направлений сотрудничества.

Развитие сотрудничества высших законодательных органов Узбекистана и Республики Корея стало основной темой встречи со Спикером парламента. Ислам Каримов в беседе с Ким Вон Ки выразил уверенность, что в дальнейшем связи в этой сфере будут соответствовать принципам стратегического партнерства. Рассказав о деятельности нового двухпалатного парламента Узбекистана, глава нашего государства призвал корейских парламентариев к расширению взаимного обмена опытом и информацией.

В связи с подписанием Совместной декларации о стратегическом партнерстве между нашими странами следует остановиться на политических, экономических, социальных и других аспектах данного события. Как правило, уровень политических отношений оценивается с точки зрения схожести взглядов на мировые проблемы и сотрудничества в рамках международных организаций. Взгляды Узбекистана и Республики Корея совпадают по

многим вопросам международного и регионального значения. Это еще раз было подтверждено на переговорах в Сеуле.

Узбекистан поддерживает кандидатуры представителей Республики Корея в исполнительные органы ООН и других международных организаций. Доказательством может служить то, что Узбекистан одобряет выдвижение министра иностранных дел и торговли Республики Корея Бан Ки Муна на пост Генерального секретаря ООН. Эта позиция Узбекистана с удовлетворением была встречена в политических кругах Сеула. Можно привести и множество других примеров: только в 2005 году Узбекистан поддержал кандидатуры Республики Корея в Комитет ООН по правам ребенка, Международную организацию по стандартизации, Комитет по взносам SOS и в качестве непостоянного члена Совета Безопасности ООН.

Ташкент также приветствует политику Сеула «Мир и процветание», направленную на укрепление мира на Корейском полуострове путем усиления сотрудничества Северной и Южной Кореи и совместное развитие Северо-Восточной Азии.

Республика Корея поддерживает вступление Узбекистана во Всемирную торговую организацию, интеграцию нашей страны в международную экономическую систему. Южная Корея с первых лет независимости нашей страны считает Узбекистан своим важным партнером в Центральной Азии, поддерживает проводимые у нас реформы, предоставляет крупные инвестиции для нашей экономики.

Еще один фактор, определяющий политическое сотрудничество, - это развивающиеся связи в военно-технической сфере.

Между Узбекистаном и Кореей уже в 1992 году был установлен режим наибольшего благоприятствования в экономическом сотрудничестве. Республика Корея является одним из основных торговых партнеров Узбекистана и в этом отношении занимает лидирующее положение среди стран Азиатско-Тихоокеанского региона. В прошлом году объем взаимного товарооборота увеличился на 38 процентов и составил 564,5 миллиона долларов США. Объем инвестиций, вложенных Южной Кореей в экономику Узбекистана, превышает 1,5 миллиарда долларов. На протяжении десяти лет продукция совместного предприятия «УзДЭУавто» пользуется большим спросом не только в Узбекистане, но и в ряде стран СНГ. Автомобили производства «УзДЭУавто» являются в России лидерами по числу продаж иномарок.

Объем предоставленных Республикой Корея льготных кредитов составил 77 миллионов долларов США. Эти средства были направлены на развитие телекоммуникационных сетей, оснащение более двухсот колледжей учебным оборудованием, укрепление их материально-технической базы.

Кроме того, предоставленные Эксимбанком Южной Кореи льготные кредиты использованы на проекты по налаживанию выпуска автомобилей «Матиз» на совместном предприятии «УзДЭУавто» (35,9 миллиона долларов) и переоборудованию шелкоткацких предприятий (2,5 миллиона долларов).

Через Корейское агентство междуна-

родного сотрудничества (КОИКА) развиваются технические связи. Например, в настоящее время по программам КОИКА 630 представителей различных министерств и ведомств повысили свою квалификацию, создается Национальная географическая информационная система, электронная библиотека в Университете мировой экономики и дипломатии.

В Узбекистане работают 138 предприятий, созданных при участии южнокорейских инвестиций. Они действуют в машиностроении, химической, пищевой, легкой промышленности, металлообработке, в сфере торговли, здравоохранения, туризма, оказания услуг. В нашей стране открыты представительства 37 фирм и компаний Южной Кореи.

В целях регулярного обсуждения текущих вопросов, касающихся торгово-экономических связей, созданы Узбекско-корейский и Корейско-узбекский комитеты по экономическому сотрудничеству и торговле.

В развитии сотрудничества в социальной сфере важное значение имеют Общество друзей «Узбекистан - Республика Корея», а также Корейский образовательный центр, созданный в Ташкенте в 1992 году в целях повышения квалификации и обучения преподавателей и студентов высших учебных заведений. В Узбекском государственном университете мировых языков и Самаркандском государственном институте иностранных языков действуют центры корейского языка и культуры. В девяти вузах нашей страны образованы кафедры корееведения, в 112 школах внедрено обучение на корейском языке.

Последовательно развиваются связи между академиями наук двух стран, министерствами образования, здравоохранения, труда и социальной защиты населения.

Все это служит важным фактором в придании взаимоотношениям между Узбекистаном и Республикой Корея нового мощного импульса. Как отметил Ислам Каримов, здесь проявляются общие закономерности прогресса.

По итогам сеульских переговоров подписано более сорока документов, касающихся развития сотрудничества в таких сферах, как финансы, торговля и инвестиции, промышленность, нефтегазовая отрасль, энергетика, минеральные ресурсы, геология, высокие технологии, высшее образование, культура, средства массовой информации, обеспечение занятости населения, здравоохранение. Предусматриваемые на их реализацию средства превышают 1,8 миллиарда долларов США.

Например, финансовая составляющая заключенного между Национальной холдинговой компанией «Узбекнефтегаз» и Корейской нефтяной корпорацией соглашения о проведении геолого-разведывательных работ в Фергане равна 50 миллионов долларов США. В соответствии с документом, подписанным между компаниями «Узбекнефтегаз» и «КОГАЗ» на проведение геолого-разведывательных работ на плато Устурт, будет вложено инвестиций в размере 62,4 миллиона долларов США. А стоимостью Учредительного договора, предусматривающего создание и налаживание деятельности узбекско-корейского совместного предприятия «Уз-

Корес майнинг», равна 204,2 миллиона долларов. Сумма кредитного соглашения между Национальным банком внешнеэкономической деятельности и Эксчейдж-банком составляет 20 миллионов, соглашения между Министерством финансов Узбекистана и Эксимбанком Кореи о финансировании проекта информатизации средних общеобразовательных школ - 30 миллионов долларов США.

Все это является ярким подтверждением высказываний Президента нашей страны в Ташкентском аэропорту в интервью с журналистами. Обе стороны глубоко осознают, что стратегическое партнерство не должно быть лишь декларацией. Необходимо подготовить политическую, экономическую, социальную и правовую базу, открыть новые пути для еще более полного взаимодействия потенциала сторон. В этом смысле сеульский саммит можно оценивать как реализацию важной исторической инициативы.

Третий день визита был насыщен плодотворными встречами. Президент Ислам Каримов принял министра иностранных дел и торговли Республики Корея Бан Ки Муна. В ходе встречи отмечалась схожесть взглядов Узбекистана и Республики Корея в вопросах развития взаимоотношений и по многим международным проблемам. Бан Ки Мун выразил искреннюю признательность Исламу Каримову за поддержку Узбекистаном кандидатуры Республики Корея на пост Генерального секретаря ООН. Состоялся обмен мнениями по вопросам дальнейшего развития двустороннего политического и экономического сотрудничества.

В тот же день глава нашего государства принял заместителя Премьер-министра Республики Корея, министра финансов и экономики Хан Док Су. В ходе беседы обсуждались вопросы увеличения объемов взаимной торговли, роста числа совместных предприятий, стимулирования и всестороннего развития сотрудничества предпринимателей.

Встреча Ислама Каримова в мэрии Сеула завершилась еще одним приятным событием. Мэр столицы Республики Корея Ли Мён Бэк объявил Президента Узбекистана «Почетным гражданином Сеула». На церемонии по этому случаю отмечалось, что Ислам Каримов удостоен такого почета за большой вклад в дело укрепления дружбы между народами Узбекистана и Кореи, развития дружественных уз между Ташкентом и Сеулом.

Накануне визита в Сеуле была издана книга Президента Ислама Каримова «Узбекский народ никогда и ни от кого не будет зависеть» на корейском языке.

В средствах массовой информации Южной Кореи широко освещался визит главы Узбекистана.

Данный визит, несомненно, войдет в историю тем, что поднял на новый уровень сотрудничество во многих сферах. Узбекистан и Республика Корея официально закрепили свои отношения стратегического партнерства, обеспечена прочная политическая, экономическая и социальная база для развития взаимосвязей между нашими странами.

Анвар БАБАЕВ,
спец. корр. УзА.
Ташкент-Сеул-Ташкент.

ИНФОРМБЮРО

ВЧЕРА, СЕГОДНЯ, ЗАВТРА

В СТРАНЕ

● В Ташкенте завершился региональный семинар эпидемиологов, организованный Министерством сельского и водного хозяйства Узбекистана совместно с Продовольственной и сельскохозяйственной организацией ООН. В семинаре приняли участие специалисты не только нашей страны, но и Казахстана, Таджикистана, Туркменистана, Кыргызстана, Пакистана, Ирана, Афганистана.

● В Центральном совете общественного движения молодежи «Камолот» состоялась научно-практическая конференция по актуальным проблемам содействия нормальному росту и развитию детей. В ней участвовали и российские специалисты.

● Опыты, начатые в Андижанской области в прошлом году, подтвердили, что повышения урожайности хлопчатника можно добиться за счет увеличения плотности посевов. В целях дальнейшего внедрения этого метода на Андижанском механическом заводе разработана специальная сеялка. В нынешнем сезоне на полях будут работать 200 таких агрегатов. Под новый метод посева намечено отвести 24 тысячи гектаров.

● В Фергане продолжается областной этап спортивных игр «Умид ниолларин». Участники соревнований — учащиеся школ соревнуются по 10 видам спорта.

● При спонсорской поддержке Алмалыкского горно-металлургического комбината построен и сдан в эксплуатацию боксерский комплекс в спортивном клубе «Металлург». Здесь ежедневно смогут заниматься около ста спортсменов.

● Вопросам строительства, оснащения и эффективной эксплуатации объектов детского спорта был посвящен республиканский семинар, прошедший в Бухаре. Как отмечалось, на решение проблем, связанных с этими вопросами, необходимо направлять совместные действия хокимията, представителей народного образования и спорта, комитетов женщин, отделений фонда «Махалля» и спонсоров.

В МИРЕ

● Лидер победившей на парламентских выборах в Израиле центристской партии «Кадима» выразил готовность идти на переговоры со всеми политическими формированиями кнессета для создания широкой правительственной коалиции.

● Главы внешнеполитических ведомств 5 государств — постоянных членов Совета Безопасности ООН и Германии встречались в ВЧЕРА в Берлине. Целью переговоров было обсуждение дальнейших шагов по выходу из кризиса вокруг иранской ядерной программы. Накануне Совбез принял резолюцию, в которой призвал Иран приостановить все работы, связанные с обогащением урана, но ни о каких санкциях в документе речь не идет.

● Испанский парламент одобрил законопроект о предоставлении широкой автономии Каталонии. Эта область Испании получила более широкую самостоятельность в законодательной и налоговой сферах. Теперь проект закона поступит на рассмотрение в Верхнюю палату парламента Испании.

● ВЧЕРА круизный лайнер с сотнями туристов на борту потерпел аварию в Персидском заливе. Часть туристов удалось спасти, около 40 тел погибших выброшено на берег.

● Новый кабинет министров Палестины приступил ВЧЕРА к исполнению своих обязанностей. Однако простор для действий нынешнего правительства ограничен. Израильские власти не разрешают депутатам от ХАМАС свободно перемещаться между сектором Газа и Западным берегом реки Иордан. А после приведения к присяге США и Канада объявили ему бойкот.

● Массовые беспорядки на юго-востоке Турции. Около 3 тысяч сторонников запрещенной в стране курдской рабочей партии вышли на улицы, забрасывали административные здания бутылками с зажигательной смесью. В столкновениях с полицией ранены несколько десятков человек.

● В Португалии объявлено о предстоящем масштабном сокращении госслужащих. Правительство обещает обойтись без увольнений и, к примеру, при переходе на пенсию двух чиновников взамен принимать одного служащего. Планируется сократить 187 из 518 госслужащих.

● Трое израильтян погибли в результате теракта. Террорист-смертник взорвал автомобиль, в котором они ехали, в въезде в израильское село, расположенное на Западном берегу Иордана. Ответственность за теракт взяла на себя экстремистская группировка «Бригады мучеников Аль-Акса». Это первый израильский теракт, совершенный после прихода к власти ХАМАС.

● Многие страны Центральной Европы мобилизуют силы на борьбу с прибывающей водой. Уровень воды в Дунае остается высоким, но стабильным. А вот ситуация на реке Эльбе стала угрожающей. Из-за угрозы наводнения сотни жителей покинули свои дома. Уровень рек в некоторых местах Южной Германии поднялся с 2 до 8 метров. Более 10 тысяч жителей эвакуированы из Моравии — чешского региона. К повышению уровня воды готовятся в Праге.

● ВЧЕРА была освобождена 28-летняя журналистка бостонской газеты Джим Керролл. Ее похитили в Багдаде 27 января с.г. По заданию редакции Джим должна была взять интервью у одного из суннитских лидеров. Как она рассказала, в плену с ней обращались вполне нормально, в ее распоряжении было все необходимое.

● На границе Бурятии и Иркутской области под снежную лавину попала группа туристов, которые совершили восхождение на гору в Восточных Саянах. Пострадали 8 человек.

СТОЛИЦА: день за днем

Одним абзацем

● ВЧЕРА у Дворца культуры авиастроителей состоялся «Праздник бумажного змея», посвященный Наврузу. А на стадионе имени Геннадия Красникова в тот же день прошли соревнования по запуску бумажных змеев. В них принимали участие дети в возрасте от 7 до 14 лет.

● СЕГОДНЯ в Институте гражданской защиты при Министерстве по чрезвычайным ситуациям Республики Узбекистан завершались очередные недельные курсы для руководящих работников города Ташкента, посвященные вопросам под-

готовки населения к защите от чрезвычайных ситуаций. На следующей неделе начнется работа с новой группой.

● В Центре творчества учащихся Юнусабадского района прошел городской методический семинар для вожатых и классных руководителей под названием «Коллективные творческие дела: сотрудничество детей и взрослых». Он организован при поддержке ОДМ «Камолот» и городского Центра творчества учащихся. А СЕГОДНЯ все желающие могут воспользоваться ресурсами еженедельного бесплатного консультативно-методического центра, оказывающего помощь в организации самых разных мероприятий.

По сообщениям прессы
службы городского
хокимията и наших
корреспондентов.

Для вас, горожане

РЫНКА ЯРКИЕ КРАСКИ



В дни празднования Навруза активизировалась работа рынков столицы.

Бойко идет здесь торговля сельскохозяйственной продукцией, которую доставляют земледельцы области республики. Радуют горожан своим товаром и представители фер-

мерских хозяйств Андижанской области. Для населения Чиланзарского района на Фархадском рынке в течение месяца андижанцы реализуют тысячи тонн разнообразной продукции.

Продукция, которая завозится по определенному графику, благодаря низким ценам и качеству

пользуется спросом у горожан.

Рынок — не только социальный индикатор, определяющий уровень жизни и благосостояния жителей, но и лицо Востока. Люди всегда стремятся делать здесь хорошие покупки.

и. КОГАН.
Фото В. ПОРТНОВА.

УЗБЕКИСТАН - РОССИЯ:

ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ДИАЛОГ РАЗВИВАЕТСЯ

В Москве состоялось первое организационное собрание узбекско-российского сообщества «Экономический диалог», инициатором создания которого выступил Фонд «Форум культуры и искусства Узбекистана».

В собрании приняли участие руководители представительств узбекских компаний в России и крупных российских компаний, в том числе таких, как «Альфа-Эко», ОАО «Мобильные телесистемы», АФК «Система», ОАО «Газпром», «ЛУКОЙЛ», «РУСАЛ», «Вимм-Билль-Данн», ЗАО «Балтимор», «Норильский никель», «Внешторгбанк». Были приглашены также представители Госдумы Российской Федерации, официальных кругов, местных администраций и эксперты.

В динамично развивающихся узбекско-российских отношениях экономика постепенно занимает лидирующие позиции. Узбекистан сегодня представляет интерес для российского бизнеса практически во всех отраслях промышленности, подчеркивалось на собрании. По итогам 2005 года Россия стала основным торговым партнером Узбекистана, на ее долю приходится 21,7 процента от всего товарооборота республики. В 2005 г. объем экспорта из Узбекистана в Россию возрос на 41,6 процента и достиг 1026,5 миллиона долларов США, импорт из России увеличился на 12,7 процента, составил 1034 миллиона долларов. Сегодня в нашей стране действуют 433 узбекско-

российских СП, а также предприятий со стопроцентным российским капиталом. В свою очередь в России работают 284 предприятия с участием узбекского капитала. Открыт ряд представительств крупных компаний Узбекистана, среди которых - «УздЭУавто», «Совластитал», Навоийский горно-металлургический комбинат, «Узбектуризм», «Узбекский авиационный торговый дом», торговые дома «Узбекхиммаш» и «Фотон-Р» и других.

В процессе активного становления экономического сотрудничества особенно важны его координация, а также информационная поддержка. Новая общественная структура - узбекско-российское сообщество «Экономический диалог» - призвана содействовать развитию взаимовыгодных связей между предпринимателями двух стран и налаживанию эффективного обмена информацией в этой области.

В основные функции сообщества входит обеспечение информационного обмена, содействие предоставлению двусторонних консультационных, правовых, финансово-инвестиционных услуг, своевременное информирование участников сообщества о последних изменениях в

законодательстве Узбекистана. Кроме того, запланирована организация выставок, бизнес-форумов, семинаров, симпозиумов, деловых встреч и других мероприятий двустороннего формата, а также проведение анализа состояния и основных тенденций развития двустороннего партнерства.

На собрании было отмечено, что «Экономический диалог» - это открытое добровольное объединение предпринимателей и бизнесменов двух стран. Его членами могут стать все, кто заинтересован в расширении сотрудничества между Россией и Узбекистаном в различных сферах экономики, независимо от охвата и основного рода деятельности.

Несмотря на то, что наши торгово-экономические отношения развиваются быстрыми темпами, говорилось на собрании, специалисты отмечают значительный неиспользованный потенциал в этой области. Для их углубления в первую очередь необходим полноценный обмен информацией, чтобы российские инвесторы и предприниматели были осведомлены о возможностях и перспективах бизнеса в Узбекистане, могли по-

лучать консультации по этим вопросам, а узбекские предприниматели, со своей стороны, имели такую же информационную поддержку в установлении взаимовыгодных контактов с Россией.

В связи с этим на собрании было поддержано предложение об организации выпуска информационного бюллетеня для освещения экономических новостей, а в дальнейшем - предоставления и другой необходимой информации, которая будет способствовать успешному формированию и развитию российского бизнеса в Узбекистане и узбекского бизнеса в России.

В начале апреля Фонд «Форум культуры и искусства Узбекистана» совместно с Торгово-промышленной палатой Узбекистана планирует провести в Ташкенте Собрание региональных торговых палат России, а позже - организовать встречу участников «Экономического диалога» в Ташкенте в расширенном формате.

По оценкам экспертов, узбекско-российское сообщество «Экономический диалог» станет важным инструментом в дальнейшем ускорении сотрудничества между деловыми кругами двух стран.

УзА.

Национальная программа по подготовке кадров

О КУЛЬТУРЕ РЕЧИ

НА ФАКУЛЬТЕТЕ МЕЖДУНАРОДНОЙ ЖУРНАЛИСТИКИ УЗБЕКСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА МИРОВЫХ ЯЗЫКОВ СОСТОЯЛСЯ «КРУГЛЫЙ СТОЛ». ОН БЫЛ ПОСВЯЩЕН РОЛИ ДИСЦИПЛИН КАФЕДРЫ «ЯЗЫК И СТИЛЬ СРЕДСТВ МАССОВОЙ ИНФОРМАЦИИ» В ПОДГОТОВКЕ БУДУЩИХ ЖУРНАЛИСТОВ.

Ни для кого не секрет, что для журналистов владение языком особенно важно, поскольку печатный текст, устная речь воспринимаются аудиторией как нормативная или образцовая. Поэтому проблема овладения будущими работниками пера всегда остается в центре внимания педагогов кафедры. Существенную роль в этом процессе занимают специальные дисциплины: современный русский язык, современный узбекский язык, стилистика (язык и стиль ТВ, печатных СМИ, Интернет) и другие. Вечная все эти дисциплины такой непростой предмет, как редактирование, имеющий междисциплинарный характер. В методике его преподавания профессорско-преподавательский состав факультета собрал знания журналистики и литературоведения, что позволило студентам заниматься комплексным анализом текста, дискутировать, как могут взаимодействовать между собой читатель, автор, редактор. Остановившись на каждой дисциплине кафедры, участники «круглого стола» отметили, что без знания родного языка, будь то узбекский или русский, невозможно до конца освоить специальность. Только развив языковой вкус и языковое чутье, студент научится правильно излагать свои мысли, подобно тому, как опытный музыкант виртуозно владеет своим инструментом.

За «круглым столом» поднимались и вопросы культуры речи, чему, кстати, на кафедре посвящен целый курс лекций. Их слушатели подробно знакомятся с тем, какую важную роль на сегодняшний день играют средства массовой информации в распространении культурных знаний среди населения.

Особый интерес вызвало у студентов обсуждение современного состояния языка и стиля телевидения. На занятиях по этой теме разбираются не только языковые единицы, используемые авторами при создании телепередач, но и выявляются методы воздействия программ на телезрителей.

Разбирая со студентами те или иные программы, мы обращаем внимание на то, что обозначает тот или иной кадр, предмет, слово, — говорит заведующая кафедрой «Язык и стиль СМИ» Венера Фаворисовна Каюмова. — Очень важно помнить о творческом характере языка, специфике телевизионного закадрового текста, за счет чего и возникает тонкое понимание особенностей языковой ткани телевизионных журналистов.

Учитывая возросший за последнее время интерес к изучаемым дисциплинам кафедры, в мае этого года решено провести республиканскую научно-практическую конференцию «Язык и стиль средств массовой коммуникации: проблемы теории и практики». К участию в ней приглашены студенты высших учебных заведений республики, преподаватели факультетов журналистики и филологии. Ожидается, что к ней подключатся и журналисты-практики ряда периодических изданий. Вместе с ними предполагается обсудить, как лучше преподавать специальные дисциплины, чтобы выпускники факультетов журналистики отвечали современным требованиям профессионального слова.

Е. ХАРЧЕНКО.

УКРЕПЛЯЕТСЯ НАУЧНОЕ И ПЕДАГОГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО

УНИВЕРСИТЕТ МИРОВОЙ ЭКОНОМИКИ И ДИПЛОМАТИИ БОЛЬШОЕ ВНИМАНИЕ УДЕЛЯЕТ УКРЕПЛЕНИЮ СОТРУДНИЧЕСТВА С ВУЗАМИ, НАУЧНЫМИ ЦЕНТРАМИ ЗАРУБЕЖНЫХ СТРАН. В РАМКАХ ПРОГРАММЫ ЭТОГО СОТРУДНИЧЕСТВА В УМЭД ПРОШЛА ВСТРЕЧА С ПРОФЕССОРОМ, ДОКТОРОМ ЮРИДИЧЕСКИХ НАУК, ЗАВЕДУЮЩИМ КАФЕДРОЙ ЮНЕСКО ИНСТИТУТА МЕЖДУНАРОДНОГО ПРАВА И ЭКОНОМИКИ М. А. ФЕДOTOVЫМ.

Правовое регулирование социальными, экономическими и международными процессами приобретает сегодня особую значимость. Внедрение и использование инновационных материалов, результатов исследований или изобретений других лиц и коллективов требует выделения разработчику определенного процента из полученного дохода. В настоящее время в России функционируют десятки обществ, агентств и союзов по авторским правам. Они создаются для защиты интеллектуальной собственности в сферах музыки, художественно-изобразительного искусства, литературного творчества, науки и т.д. О путях решения возникающих здесь проблем, о повышении требований к юристам по этим вопросам рассказал в своем выступлении преподавателем и студентам университета профессор Михаил Александрович Федотов. Он также представил собравшимся слайды о структуре организации работы своей кафедры в Москве, о дисциплинах, преподавателях, методике и технологии ведения занятий.

Большой интерес вызвал у собравшихся и его рассказ о проведении международных открытых занятий по определенной теме. Об этом за месяц вузы оповещаются через Интернет. Выступают приглашенные зарубежные специалисты на иностранном языке с синхронным переводом и российские ученые.

— Различные школы преподавания одних и тех же предметов, — отметил лектор, — различные взгляды на социальные и политические явления помогают не только развитию плюрализма мнений, дискуссий, но и взаимообогащают, будят научную мысль общества.

В завершение лекции гость из Москвы ответил на многочисленные вопросы студентов. В частности, по регулированию авторского права в Интернете, об отличиях законов об интеллектуальной собственности в разных странах и регионах, о формах и методах внесения изменений и дополнений в законы, об использовании российскими юристами механизмов совершенствования законодательной-правовой базы.

Подытоживая итоги встречи, декан факультета международного права Л. А. Саидова отметила значимость укрепления научного и педагогического сотрудничества между кафедрами и факультетами Института международного права и экономики им. Грибоедова и УМЭД. Эти связи позволяют успешно осуществлять различные совместные проекты: проводить конференции, издавать учебники, сборники, проходить стажировки студентам и преподавателям.

Фатима МУМИНОВА.

Год благотворительства и медицинских работников

Быть рядом с теми, кто нуждается в помощи

БОЛЕЕ ДВУХ С ПОЛОВИНОЙ ЛЕТ В ГОРОДЕ ДЕЙСТВУЕТ ФОНД ИНВАЛИДОВ ВОЕННЫХ ДЕЙСТВИЙ.

Из 1200 его членов значительная часть — участники второй мировой войны, военных действий в Демократической Республике Афганистан. За годы работы фондом оказана значительная помощь не только инвалидам, но и членам их семей, детям. Это — социальная, медицинская, правовая, материальная, гуманитарная и иная благотворительная помощь.

Работа проводится при активном содействии дочерних предприятий «ALFA TRENING», «NOM SISEM», «GRANKONILIS», «AVA DANTIST». Они помогают в трудоустройстве инвалидов, привлечении их к полноценной жизни. Для детей, у которых по исполнению служебных обязанностей погибли родители или остались живы, но стали инвалидами, фондом в 2005 году открыто дочернее предприятие «ALFA TRENING», в котором организованы военно-спортивные классы для обучения их по специальным программам. Финансирование их осуществляется в основном фондом с привлечением средств других заинтересованных организаций.

Таковую же благотворительность проявляют дочерние предприятия «SHEVRON-USTO» и «AZIYA-TRYUK», которые работают под эгидой Мирабадского районного объединения воинов-ветеранов Республики Узбекистан, а также ЧФ «Фаррух-Номир».

Наша поддержка инвалидов, воинов-интернационалистов не ограничивается оказанием социальной, материальной помощи. Помогаем мы им и в тех случаях, когда требуются операции, другая медицинская помощь. С целью решения правовых вопросов, которые возникают у них, созданы при фонде юридический отдел.

Популярность фонда растет, и в этом немаловажная заслуга таких наших активистов, работающих на общественных началах, как Равшан



Рахматуллаевич Абдуллаев, Наиля Исраиловна Ибрагимова, Бахтияр Махаммадиев, Шухрат Хамидов, и других.

Сознавая, что большинство вопросов можно решить, если действовать в тесном сотрудничестве с другими общественными организациями, укрепляем связи с фондом «Нуроний», Международным обществом Красного Полумесяца, ГАБТ им. А. Навои, Академическим русским драматическим театром, театром «Ильхо-

мом», Молодежным театром Узбекистана, другими учреждениями и очень надеемся, что их круг будет расширяться. Это позволит нам эффективнее помогать инвалидам и ветеранам военных действий, а также детям-сиротам, оставшимся без попечения родителей.

И. ТАШКЕНБАЕВ, председатель ФИВД, и. о. председателя Мирабадского районного совета объединения воинов-ветеранов РУз.

За здоровое поколение

СТАРТУЕТ РЕСПУБЛИКАНСКИЙ МАРАФОН

СЕГОДНЯ В НАШЕЙ СТРАНЕ СТАРТОВАЛ ОБЩЕРЕСПУБЛИКАНСКИЙ МАРАФОН. ЭТО ТРАДИЦИОННЫЙ СПОРТИВНЫЙ ПРАЗДНИК, КОТОРЫЙ В ЭТОМ ГОДУ ПРИУРОЧЕН К НАВРУЗУ И 670-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ АМИРА ТЕМУРА. В НЕМ ПРИНИМАЮТ УЧАСТИЕ 14 КОМАНД ИЗ ВСЕХ ОБЛАСТЕЙ РЕСПУБЛИКИ, КАРАКАЛПАКСТАНА И ГОРОДА ТАШКЕНТА.

На состоявшемся **ВЧЕРА** в столичном хокимияте заседании были обсуждены организационные вопросы касательно ташкентского этапа марафона. Согласно специальным мероприятиям, утвержденным хокимом города Ташкента, наша команда начинает забег 3 апреля в направлении Ташкент — Ангрэн. В ее составе спортсмены-легкоатлеты 1980-1986 годов рождения, имеющие квалификационные разряды, участвовавшие в ряде забегов на длинные дистанции, в том числе городском оздоровительном марафоне, прошедшем 26 марта в честь весеннего праздника.

4 апреля наши спортсмены уже вместе с командами Анджанской, Ташкент-

ской, Наманганской, Ферганской, Сырдарьинской областей возвращаются в столицу. А на стадионе имени Красницкого состоится торжественная церемония и награждение всех участников этапного марафонского пробега ценными подарками от имени хокима города.

Городское отделение «Камолот» взяло на себя обязательство обеспечить участников пробега спортивной одеждой. Главному управлению благоустройства, ГУВД города Ташкента совместно с Бектемирским, Сергелийским и Яксарайским хокимиятами поручено в местах пробега спортсменов обеспечить санитарный и общественный порядок, а также соответствующее оформление со-

гласно тематике спортивного мероприятия.

А вот семи столичным вузам — государственному университетам педагогическому и экономическому, институтам юридическому, ирригации и мелиорации, текстильной и легкой промышленности, востоковедения, автомобильному рекомендовано организовать культурную программу и праздничный ужин на базе студенческих общежитий.

5 апреля в 7.30 утра состоятся торжественные проводы шести команд легкоатлетов из названных областей и города Ташкента. Они совершат марафонский пробег в направлении Ташкент—Самарканд, где состоится стыковка со спортсменами из других семи областей и Каракалпастана.

Финиширует марафон в полном составе 9 апреля в Шахрисабзе — городе, вблизи которого родился великий Сахибкиран.

Ильмира ЗАЙНУДИНОВА.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

В соответствии с планом модернизации и развития телефонной сети города Ташкента с 3 апреля 2006 года начинаются переключения номеров телефонов АТС-40, 41, 43, 49, 56 на электронные цифровые.
Новые АТС имеют семизначную нумерацию с префиксами:

АТС-40 — ЭАТС-160
телефон для справок 160-00-00

АТС-41 — ЭАТС-142
телефон для справок 142-14-14

АТС-43 — ЭАТС-143
телефон для справок 143-00-00

АТС-49 — ЭАТС-149
телефон для справок 149-23-99

АТС-56 — ЭАТС-153
телефон для справок 153-00-01.

В период подключения возможны перемены связи. Администрация филиала приносит извинения за некоторые неудобства, связанные с заменой номеров телефонов.

Приглашаем на работу водителя со своей машиной — джипом в хорошем состоянии, а также владеющего английским языком. Возраст — 25-40 лет. Оплата по договоренности. Телефон: 322-71-86.

Приглашаем мужчину в возрасте от 25 до 40 лет на должность координатора со знанием английского языка, владеющего компьютером. Резюме направлять на английском на e-mail: Zhang lujun@bqp.com.cn

УСЛУГИ
2096 к. * организация проводит банкеты, торжественные вечера. Оплата — по перечислению. Адрес: Сергели-1, пл. Ш. Рашидова. Т. 58-22-45.

СДАЮ
2103 к. * квартиру на короткий срок. Т. 127-62-48, 128-62-48.

КУПЛЮ
2094 к. * импортный телевизор, кондиционер. Т. 75-63-59; 176-63-59.

КУПЛЮ
2103 к. * квартиру в центре. Т. 128-62-48.

СНИМУ
2103 к. * квартиру. Т. 127-62-48.

УСЛУГИ
2099 к. * изготовление, установка: решетки, двери, ограждения, ворота. Т. 173-85-03, 128-19-89.

2098 к. * изготовление, установка: решетки, двери, ограждения, ворота. Т. 173-94-02, 78-65-36.

УТЕРЯННЫЙ
госордер № 00-22/744 от 29.03.1993 г. на право собственности Джуматовой Анор на квартиру

СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.

«Вечерний Ташкент»
ПРИЕМ ОБЪЯВЛЕНИЙ ЕЖЕДНЕВНО

разместит вашу рекламу, рекламные частные объявления и объявления по частному бизнесу, а также некрологи, поздравления с днем рождения, свадьбой и юбилеем, брачные объявления и т.д.

Телефон для справок: 133-28-95.



неделя



(Окончание. Начало на 3 стр.)

лудининг 670 йиллигига. «Салтанат сирлари».

10.30 «Талисман». Сериал. 11.10 «Здоровье».

Россия 5.00 «Доброе утро, Россия!».

9.20 «Смешарики». М/ф. 9.30 «Флиппер и Лопак».

лейтин. 2. «Жасур бўлиб осомийи».

«Ташкент» «С 8.00 до 13.00».

Первый канал 4.15 5.10 Нарисованное кино.

13.20 «Фитиль №81».

9.50 «Top gear».

10.30 «Цена удаче».

«Ташкент» «С 8.00 до 13.00».

5.00, 9.00, 11.00, 17.00 Новости.

6.00 «Ассалом, Ўзбекистон».

6.00 «Ассалом, Ўзбекистон».

«Узбекистон» 6.00 «Ассалом, Ўзбекистон».

«Спорт» 7.30 «Хабарлар».

Фантазии «ВТ»

За чье здоровье?..

Да, немало еще всяких чудес происходит чуть ли не каждый день.

театрально вопрошал один. «Так ведь и пьют не за свое здоровье!..»

он бился последние несколько месяцев. Суть того ноу-хау была предельно проста.



Рисунки Б. КАЛОНОВА.

ВЕСЕЛЫЕ СТРОКИ

* Я за себя не отвечаю — я отвечаю за все! * Нуль примечателен тем, что в нем хотя и нет ничего положительного, зато нет и ничего отрицательного.

Подготовил М. АХАТОВ.

В шутку и всерьез

Богат и многообразен фольклор узбекского народа, грандиозно его эпическое творчество.

Я сплю

Афанди как-то спал рядом со своим другом. И вот среди ночи этот друг обратился к Афанди:

Ради дружеской компании

Афанди собрался как-то вместе со своим товарищем приготовить так называемый шериклик плов.

Самый лучший совет

Один приятель Афанди погулял со своей женой, после чего обратился к другу за советом:

И сам поверил

Афанди на своем пути повстречал стаю ребятшек, увлеченных игрой. Захотелось ему пошутить, и он обратился к ним:

Главный редактор Акмаль АКРАМОВ

Адрес редакции: 700000, г. Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32.

ТЕЛЕФОНЫ:

отдел писем — 133-29-70; отдел рекламы и объявлений — 133-28-95; 132-11-38.

Газета зарегистрирована в Управлении печати и информации г. Ташкента.

По вопросам доставки обращаться в почтовые отделения по месту жительства или в отдел эксплуатации ГСП «Ташкент почтапмтн».

ПЕРВОАПРЕЛЬСКИЙ АСТРОЛОГИЧЕСКИЙ ПРОГНОЗ

ОВНЫ. Для вас сегодняшний день является днем продовольствия. Проведите тщательную ревизию сушек.

Кроссворд

Кроссворд с заданиями по горизонтали и вертикали, включая подсказки и ответы.